#### **UNIDIHSIZOUD**

冲刺首季"开门红"

# 沪嘉城际铁路掀起大干热潮

通讯员 王 媛 徐云霞 图片由嘉兴铁投集团提供

本报讯 昨天早上7时许,嘉兴 至枫南市域铁路SG1标曹庄站又如 往日一般,响起了机械轰鸣声。记者 来到施工现场,只见泵车、吊车等机 械装备正在忙碌作业,300余名工人 正在进行曹庄站多沉井预制及下沉

在做好安全检查后,"禾兴号" 盾构机的盾构主司机颜鑫扣好安全 帽,将下到地下约20米深的隧道 中,与已经忙碌了一晚的同事交接 班,"按照施工计划,我今天白班要 完成4环合计6.4米的掘进任务。"

在盾构推进拼装现场,管片拼 装手们正在上下腾挪,用扭矩扳手 紧固连接螺栓,连接每一环管片 "禾兴号"盾构机主机由刀盘、前盾、 中盾、盾尾四个主要部分组成,还包 括后配套拖车。前头的刀盘破土掘 进,工人们在中盾拼装管片,管片一 环有7片,每掘进1.6米拼装一环, 就要耗时一个半小时。

"盾构施工是比较特殊的作业, 盾构机一旦始发掘进,就不可轻易 停下来,一直到贯通接收,为此我们 分成两个班组进行日夜接力。"中铁 隧道局枫南线SG1标安全总监吴宗 晋告诉记者, 自去年10月29日"禾 兴号"盾构机从曹庄站7号沉井顺 利始发,枫南线正式开启地下区间 建设,计划历时14个月,下穿2.6公 里,向嘉兴科技城站掘进至接收井。

"目前,曹庄站至嘉兴科技城站 区间隧道施工正式进入双线掘进阶 段,全力冲刺市域铁路首段隧道区 间的双向贯通,右线盾构掘进距离 已突破300米。左线顺利始发,并 掘进10米有余。"吴宗晋说。此外, 曹庄站1号和7号沉井已经下沉到



位,完成沉井主体结构施工。2号 至6号沉井第一次下沉全部完成, 正在进行第二次下沉。第三台盾构 机正在组装中,预计二季度往嘉兴 南站方向始发。各周边配套设施的 建设也在同步开展,为工程的无缝 衔接做好充分准备。

在枫南线SG2标嘉兴科技城站 施工现场,同样是一片热火朝天的

'嘉兴科技城站为地下二层岛 式站台车站,车站主体结构长280 米,标准段宽24.2米,最大开挖深度 为21米。采用明挖顺作法施工,基 坑围护结构采用地下连续墙、混凝 土支撑、钢支撑的支护方式,共设 69幅地下连续墙。"市域铁路公司 工程管理一部副经理王宇声介绍, 截至目前,该标段已全面复工复产, 在岗人员达到200多人,科技城站 ·期围护结构施工正在紧锣密鼓地 进行。除了嘉兴科技城站外,科技 城站至湘家荡站明挖段土方开挖、

桥梁区嘉善塘左右单线大桥承台施 工等也在全速推进中。

一年春作首,奋进正当时。市 铁投集团认真落实"六干争先",开 足马力抢抓项目进度,奋力冲刺首 季"开门红"。在嘉兴至枫南、嘉善 至西塘市域铁路项目的各个标段, 到处都是热火朝天的建设景象。全 体建设者以"开年即冲刺,起步即起 势"的姿态,铆足干劲"满弦"开。

枫南线曹庄站第二台盾构机已 顺利始发,为隧道的快速掘进提供 了有力支持;枫南线曹庄站、嘉兴科 技城站施工有序开展,湘家荡特大 桥、出入段线特大桥、明挖区间等作 业进度加快推进,七星车辆段计划 一季度实现开工建设;西塘线加速 推进中新产业园、姚庄、西塘车站以 及桥梁区间、明挖区间建设,计划一 季度实现土建SG2标明挖段主体结 构封顶,高架区间桥梁及三座车站 施工全面铺开建设;西塘线省界段 可研通过两省一市发展改革委联合 批复,有望年内开工建设,长三角地 区轨道交通一体化发展蓝图正一步 步变为实景图。

市铁投集团将牢固树立"项目 为王"理念,发扬"敢为善成 铁军 之道"企业文化,抢抓发展机遇,"六 干争先"抓落实,加快重点项目建 设,努力在加快打造长三角城市群 重要中心城市、奋力谱写中国式现 代化嘉兴新篇章中干在实处、走在 前列、勇立潮头。



· 打造"公铁水空"联运枢纽

#### 畅通要素血液 激发城乡资源配置新活力

#### (上接1版)

要畅通"人"的自由流动。人是 生产力中最活跃、最能动、最积极的 因素,也是城乡融合发展的核心要 素。一方面,要支持"农民进城"。 通过深化户籍制度改革,依法保障 进城落户农民合法权益,提高农业 转移人口市民化质量,让农民放心 另一方面,要鼓励"人才下 通过健全城乡人才合作交流 制度,完善乡村人才评价激励制度, 培育壮大现代"新农人"队伍。

要优化"地"的高效配置。促

进城乡融合发展,关键在土地,要 让"人"的流动与"地"的优化配置 同频共振。具体到嘉兴,陆域面积 不大,土地资源宝贵,必须做足向 内挖潜的文章,通过深化"一块地" 集成改革,深化农村土地承包经营 权改革,稳慎推进农村宅基地制度 改革,有序推进农村集体经营性建 设用地入市,完善预留指标和规划 "留白"机制,在规范规则下促进土 地资源优化配置和高效利用,让静 态的土地"动"起来、沉睡的资源 "活"起来。

要加强"钱"的多元保障。资金 活水。 是经济发展的血液,城乡融合离不 开大量资金支持。要坚持农业农村 优先发展,要优化城乡融合领域各 类资金的奖补政策、比例和方式,优 化农业转移人口市民化奖补资金制 度,探索以市场化方式建立城乡融 合发展基金,完善土地使用权出让 收入用于农业农村比例保障制度, 鼓励金融机构创新金融产品和服 务,引导更多资金投向农村,为乡村 振兴"输血""造血""活血",为高水 平推进城乡融合发展带来更多源头

习近平总书记强调,"要用好深 化改革这个法宝""推动人才、土地、 资本等要素在城乡间双向流动和平 等交换,激活乡村振兴内生活力" 分类推进要素配置市场化改革,聚 焦"人、地、钱"关键环节,着力破除 体制机制障碍,有力促进城乡要素 平等交换、双向流动、良性循环,我 们就能为持续缩小"三大差距"、拓 展现代化发展空间、扎实推进共同 富裕典范城市建设,源源不断激发 新活力

## 海盐放大核电优势做好硬"核"发展文章

### (上接1版)

"随着海盐和秦山核电核能综 合利用工作的深入谋划和推进,未 来核能也将深入城市发展的各个领 域,进一步助力海盐打造核能综合 利用示范城市。"浙江零碳热力有限

责任公司负责人庞明表示。 这种绿色、高效的供热方式,不 仅提升了居民的生活品质,更为实 现碳达峰、碳中和目标提供了"嘉兴 方案"。在政务数据中心大屏上,海 盐县通过智慧热网管理平台实时监 测核能供热项目的运行情况。相关

进度和运行状态能够实现精准调 控,显著提升了建设效率。

#### "原子密码"解码共富方程式

核药产业的勃兴,正在改变海 盐人的生活方式。在海盐县人民医 院,新建的核医学中心即将投入使 用。"以前做PET-CT要去上海,希望 以后在家门口的核医学中心就能解 决。"患者张女士感慨道,核药产业 为当地居民带来实实在在的便利。

负责人介绍,借助数字化技术,项目 盐带来新的机遇。海盐县人民医院 正在与中国同辐股份有限公司合作 建设核医学中心,未来将为患者提 供更精准的诊疗服务。此外,海盐 也在积极探索通过核药技术提升基 层医疗机构的肿瘤筛查能力,推动 医疗资源向基层延伸。

产业红利更化作真金白银。近 共同推进核技术应用(同位素)产业 园建设,规划面积1900亩,建设同 核药产业的快速发展正在为海 术创新中心以及核医疗中心。截至 变到聚变"的升维叙事。

目前,已招引瑞士诺华、中国同辐等 核医药链上企业23家,总投资超80 亿元。

潮起杭州湾,核聚秦山麓。当 "强核工程"在海盐奏响时代强音, 这里正书写着新的传奇——不仅是 清洁能源的产出地,更是生命健康 的守护者、新质生产力的策源地。 年来,海盐县与秦山核电紧密合作, 每克价值堪比黄金的尖端核素,正 化作百姓家门口的精准诊疗和共富 工坊里的笑脸,见证着新质生产力 位素生产基地、核药生产基地、核技 在中国式现代化进程中完成"从裂

# 打造"赶路人"的温馨港湾

嘉绍大桥服务区"司机之家"晋升全国5A级



#### ■记者 朱葭苇 通讯员 孔晓云 图片由嘉通集团提供

本报讯 昨天下午,记者来 到位于 G1522 常台高速 K162-K163 处的嘉绍大桥服务区"司机 之家",只见温馨的灯光洒在整洁 的休息区,隔挡沙发整齐排列,密 码储物柜、微波炉、空调等设施一 应俱全;淋浴房内,排风机嗡嗡作 响;洗衣房里,洗衣机和烘干机静 静运转。

经常往返江浙两地的货车司机 王师傅看到贴心的隔挡沙发和完善 的配套设施,连连感叹:"以前跑长 途,累了就只能在车里眯一会儿,现 在有了这个'司机之家',就像是到 了自己家一样,能好好休息一下,真 舒服!"

近日,在中国公路学会公布的 2024年全国"司机之家"等级评定 结果中,嘉绍大桥服务区"司机之 家"被评为全国5A级。

嘉绍大桥服务区坐落在G1522 常台高速K162-K163处,地属海宁 市黄湾镇尖山村,总占地面积9万 余平方米,是一个集休息休闲、就 餐购物、充电、加油和汽修等功能 于一体的五星级服务区,日均入区 车流量两侧合计约9500辆次,其中 货车占比显著,成为服务区的重要 服务对象。

嘉通集团聚焦货车司机群体 的需求,在综合楼二楼设置了"司 机之家",合理布设各功能区域,设 有休息、办公和洗漱等区域,配备 了隔挡沙发、密码储物柜、微波炉、 空调等设施,营造温馨舒适的休息 环境。同时,淋浴房增加排风机、 改设固定式淋浴龙头,提升实用 性;洗衣房投放洗衣机、烘干机,为 司机朋友打造可以随时停靠的"舒 心之家"。"考虑到司机夜间就餐难 的问题,我们还专门设置了24小 时商超和餐饮服务,让长途劳顿的 司机朋友们随时能够吃上热饭。

嘉绍大桥服务区相关负责人柯灵

在满足司乘人员停车歇脚等 "硬刚需"的基础上,如何进一步 提升人性化、个性化的"软服 务"?面对这一问题,嘉通集团在 规划特色化、服务品质化、管理现 代化等方面持续发力,推动服务 区经营管理从"标配"向"高配"转 型提升。在优化基础生活服务设 施的同时,嘉绍大桥服务区"司机 之家"致力于发挥党建引领和服 务平台的作用,构建集党建活动。 生活服务、司机休息于一体的综 合性空间,并依托"国企暖心驿 站",常态化开展节日送温暖、义 诊义剪、交通安全宣讲等公益活 动,2024年累计服务司乘人员超 50万人次。

记者了解到,今年,推动"司机 之家"提质扩面被纳入浙江省交通 运输厅民生实事项目,全省计划新 增"司机之家"15个,不断强化规划 布局、丰富服务类型、提升服务水 平,为货车司机提供更为舒适实 用、安全便捷的暖心服务。

嘉通集团积极响应号召,全力 推进"司机之家"建设。截至目前, 嘉通集团所辖6对服务区共有全国 5A级"司机之家"2对、4A级"司机 之家"2对。"我们将持续优化服务 品质,继续聚焦货车司机群体实际 需求,不断创新服务模式,提供多元 化服务内容,努力把'司机之家'打 造成司乘'愿意来、喜欢来、经常来 的暖心之家。"嘉通集团相关负责人 表示。



#### 桐乡"共富集市"力促城乡消费

#### (上接1版)

作为"共富集市"首批入驻商 户,桐乡市高桥骑力粮油农机专 业合作社专门将获评"2024浙江 好稻米金奖"的"沙渚高桥"大米 带来展销并摆在了显眼位置。"入 驻以来每个月都有订单,销售量 比较可观。"合作社工作人员吕国 娟表示,今年下半年合作社新建 成的大米加工厂将正式投入使 用,届时大米产量将大幅增加。 "希望通过此次推广活动,让更多 人能实实在在感受高桥大米的品 质,未来能够借助'共富集市'进 助推共同富裕。

一步提升大米销量。"

桐乡市机关事务管理中心相 关负责人表示,未来将继续组织 开展"共富集市"进企业展销活 动,持续提升"共富集市"知名度 和知晓率,同时积极吸纳嘉兴其 他县(市、区)的景区、酒店、优质 产品等入驻"共富集市",搭建企 业与农户、消费者之间的桥梁,让 更多市民享受"共富集市"带来的 优质、优惠产品体验,同时拓宽农 产品销售渠道,帮助农户解决销 售难题,促进城乡消费市场繁荣,



讲文明树新风公益广告

嘉兴市文明办